
   تبريز ٤ اداره آموزش و پرورش ناحيه -بنام خدا
  فاخراندبيرستان غير دولتي  

  تجربي – دوازدهم پايه و رشته:  فيزيك سوالات درس: 

                           ……………………نام:
 ..…………نام خانوادگي:

  صبح ............: اعت شروعس  دقيقه  ٩٠ مدت: امتحان:   ١٠/١٤٠٠/ ..     تاريخ امتحان:
  ٠٠-٠١ تحصيلي:سال   ١ صفحه:  ٣تعداد صفحه سوال:   دوره دوم منوسطه مقطع: 

  نمره  ـــــــــــــــــــــــــــوالاتـــــــــــــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــــ  رديف

  زير كلمات صحيح داخل پارانتز خط بكشيد :  ١
  خلاف جهت ) است . –ار شتاب متوسط با بردار تغييرات سرعت ( هم جهت الف ) برد

  نمي كنند ) –ب ) نيروهاي كنش و واكنش اثرات همديگر را خنثي ( مي كنند 
  ندارد ) –( دارد  تندي متوسط الزاما به جابجايي طي شده بستگيج ) 

  .نخلاف جهت) آ –)هر عملي، عكس العملي دارد هم اندازه و (هم جهت د 

١  

٢  
  
  

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد :
  د .خواهد بو ٠٠٠٠٠٠٠٠٠الف ) راننده خودرويي كه بسمت شمال در حال حركت است . اگر ترمز كند شتاب آن بسمت 

  ت.سا. ...........چتر بازي كه بلافاصله بعد از سقوط چتر خود را باز مي كند حركت آن از ابتدا تا رسيدن به زمين.....) ب
  در داخل آسانسور وزن ظاهري وقتي به سمت بالا شروع به حركت مي كند ............... وزن واقعي است.) ج

  مي يابد . ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠)  gد ) هرچه از سطح زمين بالا برويم شدت جاذبه زمين ( 

١  

  تعريف كنيد :  ٣
  الف ) سرعت متوسط :

  ب ) تكانه :
  تندي متوسط:ج ) 
  : لختيد ) 

٢  

چــه  بر جسم  ٢ Fبدهد نيروي  ١٠ شتاب  به جرم   F ميدهد . اگر نيروي  ٣ شتاب  به جرم  Fنيروي   ٤
  ميدهد ؟ شتاب بر حسب  

 
 
  

١  

  نمودار سرعت زمان متحركي مطابق شكل است :  ٥
  شتاب هر متحرك را بيابيد .) الف
  محاسبه كنيد . ٣٠ sتا  ٠جابجايي هر متحرك را در بازه زماني ب) 

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
  
  
  

 
١  
١  

  شود ؟  ترمز كند پس از چه مدتي و پس از چه مسافتي متوقف مي ٢ متر بر ثانيه در حركت است . اگر با شتاب   ٢٠اتومبيلي با سرعت   ٦
 

  
 
 
  
 
 
  

٥/١  



  الف ) قانون دوم نيوتن را شرح دهيد .  ٧
  
  

  ب ) نيروي گرانش را شرح داده و رابطه آن را بنويسيد .
  
  
  

٥/١  

ا رر جسم ده بالف ) در شكل مقابل جسم در آستانه حركت است . تمام نيروهاي وار  ٨
  نشان دهيد .

  چرا ؟ نيروي اصطكاك چگونه تغيير مي كند ؟ Fب ) با افزايش نيروي 
  
  

 
  

٧٥/٠  
  
٧٥/٠  

  نمودار مكان زمان حركت متحركي داده شده است مطلوبست تعيين  ٩

        الف) بازه هاي كند شونده
  ب) بازه هايي كه شتاب مثبت است

  ج) نقاط تغيير جهت 
                        د) نقاط تغيير بردارمكان

   
  

  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  

  

١٠  

  افزايش يابد . ٥/١  در حركت است . اگر تندي آن با شتاب  xروي محور  ٣٦ km/hاتو مبيلي با سرعت 
  جابجايي چقدر است ؟ ٥٠٠ mاولا : سرعت آن پس از 

  ثانيا : اين جابجايي در چه مدتي انجام گرفته ؟  
  
  
  

                                           
                                                                                                                          

  

  
٧٥/٠  
٧٥/٠  

ي مي روي سطح افق N٤٥٠است و شخص با نيروي  kg٧٥در شكل مقابل جرم جعبه   ١١
  باشد . ٤/٠اصطكاك لغزشي بين جعبه و زمين كشد . اگر ضريب 

  الف ) نيروي اصطكاك لغزشي را بيابيد .
  ب ) شتاب حركت جعبه را بيابيد .

 
  
  
  
  

  

  
  
٧٥/٠  
٧٥/٠  

  بسته ايم .  kg٢را به سقف آسانسوري بسته ايم و به انتهاي ديگر فنر يك وزنه  ٢٠ cmفنري به طول   ١٢

  فنر  از حال سكون به سمت بالا برود طول فنر را محاسبه كنيد . ٢  اگر آسانسور با شتاب 
  
  
  
  
  

١  



 ٠٢/٠ sاد بر مي گردد . اگر توپ بمدت متر بر ثانيه در همان امتد ١٠متر بر ثانيه زمين ميزنيم و با سرعت  ١٢را با سرعت  ٤٠٠ grتوپي به جرم    ١٣
  وارده بر توپ چقدر است ؟با زمين در تماس باشد . اندازه نيروي 

  
  
  
  
  
  

١  

نيوتن برآن وارد مي شود حداقل ضريب اصطكاك  ١٠كيلوگرم بر ديوار قائم بدون اصطكاكي تكيه دارد و از طرف ديوار نيروي  ٢نردباني به جرم   ١٤
  )g=10N/kgايستايي سطح افق با نردبان چقدر باشد تا نردبان ليز نخورد؟(

  
  
  
  
  

١  

متري سطح زمين چتر خود را  ٣٠رتفاع ثانيه و در ا ٣كيلو گرم است از بالاي برجي به پايين مي پرد و بعد از  ١٠٠رم آن و چترش چتر بازي كه ج  ١٥

  )(g=10N/kg بر آن وارد مي شود مطلوبست  ا بصورت باز مي كند و بعد از باز شدن چتر نيروي مقاومت هو
  الف) تندي حدي 

  ب) ارتفاع برج
  رعت زمانج) رسم نمودار س

 
  

             
  
  
  
  

  
  

٥/٠  
٥/٠  
٥/٠  

  

  ٢٠  با آرزوي موفقيت
 


